

■ НАЦПРОЕКТЫ



**В ПЛАНОВОМ РЕЖИМЕ**

**Продолжается строительство школы в микрорайоне Молодежный д. Ушаково.**

Как сообщает Главное управление строительства Тюменской области, здесь завершено устройство свайного основания, рабочие делают ростверки, начали возведение стен подвального помещения.

В новой школе площадью более 8 тыс. кв. м разместятся учебная и общешкольная зоны для младших и старших школьников, все необходимые кабинеты для учебных занятий, а также для спортивных, творческих и внешкольных мероприятий. Главный вход оборудуют пандусом.

В рамках реализации национального проекта «Образование» в области сейчас строятся шесть школ.

**МАРШРУТ ДЛЯ ШКОЛЬНОГО АВТОБУСА**

**В Тюменском районе 31 школа. В 28 из них учеников везут на уроки школьные автобусы. Всего на подвозе – более 4,5 тысячи детей.**

Школьников перевозят 79 единиц транспорта. В прошлом году для учреждений образования приобретено 14 новых автобусов: три – для Боровской школы, два – для Винзилинской, по одному – для Богандинских № 2 и № 42, Мальковской, Московской, Переваловской, Червишевской, Акиаровской, Ембаевской, Чикчинской.

В Тюменском районе проживает 123 тысячи человек. Ежегодно «столичный» прирастает новыми микрорайонами и площадками индивидуального жилищного строительства. Только в прошлом учебном году были открыты шесть новых маршрутов для школьных автобусов. Три из них – в поселке Боровском по улицам Новая Озерная, Тракторная, переулок Лесной, СНТ «Рассвет». По одному маршруту – в ИЖС с.Горьковка, в Луговом по ул. Центральная и в ИЖС деревни Муллаши.

В новом учебном году для школьных автобусов появились еще три направления: из ИЖС «Есенин» в Успенскую школу, из ИЖС «Канада» и ДНТ «Москвичка» – в Переваловскую.

Как сообщает пресс-служба главы Тюменского района, решается вопрос организации еще нескольких новых маршрутов: в Чикчинском муниципальном образовании, на станцию Подъем и в деревню Зубарева Переваловского МО, по улице Хвойной в Богандинском.

Все учреждения, где есть транспортировка детей, получили лицензии на перевозки пассажиров и на доставку детей в школу и из школы, а также на выездные спортивные и культурные мероприятия.

Безопасность детей – главное, поэтому требования и к подбору водителей жесткие. Подтвержденный стаж и отсутствие нарушений ПДД – главные критерии при трудоустройстве.

Петр ВАСЕЧКИН.

■ АНОНС



**ПРОВОДИМ ЗИМУ ВМЕСТЕ!**

**29 февраля в 11.00 в селе Червишево состоится ежегодный районный праздник – «Проводы зимы».**

Гостей и участников праздника ждет насыщенная программа: конкурсы, игры, кулинарные состязания и дегустация блинов, представления уличного театра, семейные старты и спортивные эстафеты, мастер-классы, выставка-продажа изделий народных промыслов, а в финале – традиционное сожжение символа зимы – Масленицы!

Приходите, приезжайте, будет вкусно и весело!

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Выходит с августа 1963 г.

ГАЗЕТА ТЮМЕНСКОГО РАЙОНА

RAYON72.RU 12+

■ УРОЖАЙ-2020

## ГОТОВИМСЯ К ПОСЕВНОЙ

**В преддверии весенних полевых работ состоялась традиционная встреча специалистов сельхозпредприятий Тюменского района.**

В этом году посевные площади в «столичном» составят 39,6 тысячи гектаров. Это на 4,2 тысячи меньше, чем в 2019-м. Помимо того, что земли уходят под жилую застройку, есть тому и другие причины, например, отказ собственников предоставить пашню в аренду. Значит, на оставшихся площадях необходимо работать так, чтобы не уменьшить производство продукции. Ведь Тюменский район по-прежнему сохраняет позиции одного из крупнейших производителей сельхозпродукции.

В 2020 году район планирует обеспечить урожайность зерновых и зернобобовых 26,1 центнера с гектара, картофеля – 198, овощей – 355 центнеров с гектара.

Поставлены задачи в животноводстве: надоить от коровы 6230 килограммов молока, произвести 55 тысяч тонн мяса скота и птицы в живом весе, получить по 332 яйца от курицы-несушки.

На совещании в администрации района специалисты обсудили такие важные вопросы, как накопление удобрений к предстоящей посевной и качество семян, состояние тракторного парка и техосмотр техники, противопожарные мероприятия и подготовку кадров.

Активно приобретают новую технику ПАО «Птицефабрика «Боровская», АО «Успенское» и ЗАО «Птицефабрика «Пышминская». В остальных хозяйствах «столичного» значительная часть тракторов и комбайнов требует обновления. Как отметил заместитель начальника управ-



Тракторы в «столичном» отремонтированы на 97%.

ления АПК администрации района Валерий Герасимов, с новинками техники можно будет познакомиться на десятой агропромышленной выставке, которая вновь пройдет на территории нашего района 1-3 апреля 2020 года.

В сельхозпредприятиях района работают 979 руководителей и специалистов. Необходимо, чтобы ежегодно квалификацию повышали не менее 20% из них. Мы до этого процента не дотягиваем, а это один из серьезных резервов роста производства сельхозпродукции.

К 25 февраля в районе кондиционными признаны 44% семян. В «Мальковском», «Успенском», учхозе аграрного университета, «Каменском-2» и крестьянском хозяйстве «Пчела» до посевных кондиций доведены все 100% семян.

Полностью обеспечили себя минеральными удобрениями учхоз аграрного университета и «Агро-Сиб-Альянс». В целом по району запасено 821 т удобрений из запланированных 3170.

Более чем на 90% отремонтирована техника, которая примет участие в весенних полевых работах. Готовы 278 тракторов из 286, 116 сеялок из 119, 128 культиваторов из 131.

На совещании приняли решение: до 20 апреля завершить ремонт посевной и почвообрабатывающей техники, довести до посевных кондиций все семена, сделать запас топлива и минеральных удобрений.

Весенние полевые работы аграрии «столичного» встретят во всеоружии.

Мария КОРАБЛЕВА.

■ ЭКОНОМИКА

## РАЙОН, ПРИВЛЕКАТЕЛЬНЫЙ ДЛЯ ИНВЕСТИЦИЙ

**Экономика Тюменского района сегодня динамично развивается. Во многом это обусловлено тем, что максимальные усилия консолидированы на увеличение экономического потенциала «столичного», его инвестиционных возможностей.**

Передовые позиции в экономике «столичного» продолжают удерживать промышленность, агропромышленный комплекс и предпринимательская деятельность. Благодаря росту промышленного производства и успешной работе сельхозпредприятий существенно увеличиваются доходы районного бюджета, которые в 2019-м составили 4,846 млрд руб. – а это на 1,105 млрд руб. больше предыдущего года.

Стоит отметить, что в прошлом году на территории Тюменского района

было реализовано 17 инвестпроектов на сумму более двух миллиардов рублей, благодаря чему создано 350 рабочих мест. В нынешнем году запланировано к реализации 15 инвестиционных проектов – почти на шесть миллиардов рублей. Будет создано уже 650 рабочих мест.

Большим плюсом для развития экономики района стали индустриальные парки «Боровский» и «Богандинский». Первый сегодня заполнен на 100%, шесть его резидентов уже запустили производства, еще

шесть планируют это сделать в текущем году. «Богандинский» индустриальный парк продолжает принимать резидентов.

Неоспоримым преимуществом Тюменского района, конечно, являются его близкое расположение к областному центру, а также логистическая доступность по четырем федеральным трассам, проходящим через район. Важным фактором является и ресурсная составляющая – созданные индустриальные парки, оснащенные всем необходимым для запуска бизнеса. Но самым главным аспектом инвестиционной привлекательности «столичного» является система взаимодействия с предпринимателями. Потенциальный инвестор может получить в администрации района сопровождение бизнеса с нулевого цикла и до воплощения в жизнь, вне зависимости от того, насколько это крупный проект. Именно такой индивидуальный подход позволяет сегодня говорить о том, что в Тюменском районе условия для развития бизнеса максимально привлекательные, комфортные и благоприятные.

Пресс-служба главы района.

## ■ НАЦПРОЕКТЫ: ДЕМОГРАФИЯ

# «БАБУШКИН WORKOUT» НАБИРАЕТ ОБОРОТЫ

Новые способы укрепления здоровья применяют специалисты социальной службы в работе со старшим поколением.

В п.Боровский, Московском, Кулаковском муниципальных образованиях стартовал проект «Бабушкин Workout». Мероприятия, призванные повысить качество и продолжительность жизни представителей старшего поколения, организовали специалисты службы сопровождения по месту жительства Комплексного центра социального обслуживания населения Тюменского района для «серебряных» волонтеров и активистов 55+.

В Кулаково и Московском специалисты продемонстрировали несколько упражнений на уличной гимнастической стенке, которые можно делать самостоятельно. Участникам напомнили, что активные занятия на улице – прекрасный способ взбодриться, насытить организм кислородом и энергией. Это одновременно и закаливание, и повышение мышечного тонуса. Заниматься воркаутом можно не только на турниках, рукоходах или брусьях, а где угодно.

Для боровчан провели мастер-класс по скандинавской ходьбе и показали базовые упражнения на турниках. «Серебряные» волонтеры и жители поселка 55+ с удовольствием выполняли упражнения, получив при этом заряд бодрости и энергии.

Проект будет развиваться и появится в других поселениях «столичного».

«Бабушкин Workout» организован в рамках проекта «Старшее поколение» нацпроекта «Демография».



# ВИРТУАЛЬНОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ ПО РУССКОЙ ИЗБЕ

Далеко не каждый российский пенсионер может позволить себе путешествие по интересным историческим местам родного края.

Между тем среди пожилых много людей энергичных и любознательных, жаждущих ярких впечатлений и новых открытий, и туризм для них, даже виртуальный, – один из лучших способов продления активного долголетия.

Участники клуба «Надежда» Успенского муниципального образования смогли воплотить свои мечты, а заодно получить мощный заряд позитива. 13 февраля

в Успенском музее им. Г.Я.Сотникова для участниц клуба «Надежда» прошло мероприятие в рамках технологии «Виртуальный туризм».

В первой части – творческий час «Эта русская чудо-печь». Руководитель клуба Зинаида Евтихова рассказала о том, что русская печь сотни лет служила нашим предкам верой и правдой. И, судя по всему, послу-

жит ещё нам и нашим внукам.

Яркая презентация о матушке-печке помогла воссоздать колорит крестьянской избы на Руси. Участницы клуба вспомнили, что такое ухват, кочерга, для чего предназначались полаты, что такое курная изба, что значит «топить печь по-чёрному» и многое другое. Вспоминали русские народные сказки, пословицы и поговорки, в которых упоминается печь.

*Русская печка,  
Русская печка!  
Нет в добром доме  
Теплее местечка!*

Во второй части совершили виртуальную «экскурсию по Тюмени», которую подготовила и представила слушателям специалист по социальной работе службы сопровождения по месту жительства.

Участницы клуба активного долголетия «Надежда» узнали историю образования и развития Тюмени, затронули тему религии и храмов Тюмени, прослушали информацию о ее парках, бульварах, садах.

История Тюмени была представлена в фактах, цифрах и фотографиях.

По материалам  
Комплексного центра  
социального обслуживания  
населения Тюменского района.  
Фото КЦСОН  
Тюменского района.



## ■ СОВЕЩАНИЕ

# У ВЕТЕРАНОВ МВД – БОЛЬШИЕ ПЛАНЫ

Состоялось отчетно-выборное собрание совета ветеранов МО МВД России «Тюменский», на котором был рассмотрен ряд важных для организации вопросов.

Были приняты во внимание критические замечания в адрес руководящего актива организации, на сегодняшний день насчитывающей в своих рядах 96 человек. Был обновлен состав совета из семи человек, избран новый председатель. Сложил свои полномочия многие годы возглавлявший отраслевую организацию Р.Р.Тубаев (начальник РОВД в 1985-1990), его сменил на этом посту Н.М.Сысоев, бывший начальник МОБ.

Новоиспеченному руководству предстоит уже в ближайшие сроки решать сложные задачи. В апреле местному отделу полиции исполняется 60 лет – к празднованию этой знаменательной даты нужно готовиться с особой ответственностью.

Почему так мало – всего 60? Все просто: именно весной 1960 года районное отделение милиции, которое с 1953 г. возглавлял Д.В.Скипин, было повышено в статусе до районного отдела внутренних дел. Первым началь-

ником Тюменского РОВД был назначен Ф.Н.Черкасов, занимавший эту должность до 1965 года.

А меньше чем через месяц после этого сотрудники МВД вместе со всей страной будут отмечать 75-летие Великой Победы, и к этой славной дате также нужно подготовиться. Тем более что нынешним полицейским есть кем гордиться из числа своих старших коллег: славная фронтовая биография у И.П.Поспелова, А.К.Ухалова (не только возглавлявшего в течение десяти лет РОВД, но и в 1983-1987 гг. избравшегося председателем районного совета ветеранов), А.Д.Рондырева, С.И.Петрова, Б.Г.Исакова, многих других.

Наконец, необходимо уточнить списочный состав ветеранов МВД: далеко не все отставные милиционеры и полицейские по разным причинам оказались после ухода на пенсию вовлечены в дела организации.

Владимир СТЕПАНОВ.

## ■ ОБЩЕСТВО

# ДЕНЬ МОЛОДОГО ИЗБИРАТЕЛЯ

В Созоновской сельской библиотеке прошел информационный час «Я – гражданин, я – избиратель».

Мероприятие состоялось в рамках Дня молодого избирателя. Его участникам рассказали историю развития избирательной системы в России, познакомили с процедурой проведения выборов и обсудили вопрос об ответственности нарушения избирательного законодательства.

Молодые люди закрепили полученные знания, отвечая на воп-

росы викторины «Избирательное право».

Ребята получили памятки «Я – гражданин России» и познакомились с книжной выставкой «Молодежь и выборы».

Наталья ПЛЕХАНОВА,  
библиотекарь.  
с. Созоново.



## ■ ЗНАЙ НАШИХ!

# ЛУЧШИЕ В ОЛИМПИАДЕ

Подведены итоги областной олимпиады для детей с ограниченными возможностями здоровья.

Олимпиада посвящена Году памяти и славы в честь 75-летия Победы в Великой Отечественной войне.

Призовые места заняли 6 школьников, представлявших Тюменский район.

Победителями признаны: Даниил Гренц – Каскаринская школа,

Василий Ненянг и Анастасия Кукулина – Успенская школа.

Призерами стали: Артур Аминов и Азат Гайнуллин – Ембаевская школа, Роман Белоусов – Онохинская школа.

Управление образования  
Тюменского района.

К 75-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

# МЕДАЛИ – ВЕТЕРАНАМ «СТОЛИЧНОГО»

**В Тюменском районе практически ежедневно вручают юбилейные медали, посвященные 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.**



Для вручения очередных памятных наград глава района встретила с ветеранами с. Перевалово. Светлана Иванова стала гостем в доме Ивана Усова. Он был призван на фронт в январе 1943 года (1-й Украинский фронт). В январе 1945 года в разведке был ранен, полгода провел в госпиталях в Польше, на Украине (г. Львов). Победу встретил в госпитале г. Нежина Черниговской области на Украине. В конце 1945-го был отправлен в Грузию, затем в г. Кировакан в Армении, к турецкой границе. Устроился на работу в совхоз «Партизан». Работал кассиром в бухгалтерии, помощником экономиста, главным экономистом, а затем и главным бухгалтером. С 2012 года Иван Павлович проживает в селе Перевалово. Награжден орденами Славы, Отечественной войны I и

II степеней. Юбилейную медаль Светлана Владимировна вручила также труженице тыла в годы войны Анне Табачук. Уроженка деревни Зубарева Анна Кронидовна из большой крестьянской семьи. В 1941 году отец ушел на фронт, позже погиб в боях под Ржевом. Мать с утра до вечера была занята на колхозных работах, все домашние дела лежали в основном на Анне. Несмотря на все тяготы, Анна Кронидовна хорошо училась в школе, закончила «семилетку». В старших классах во время каникул работала учетчиком полевых бригад, в одну из военных зим – на лесозаготовках. В 1944 году после объединения окрестных колхозов была определена в колхоз имени Ленина, в бухгалтерию. Много лет Анна Кронидовна работа-

ла секретарем Переваловского сельского Совета, избиралась народным депутатом.

Памятная награда появилась на груди Марии Разовой. Жительница села Перевалово родилась в крестьянской семье. Когда началась война, ей было неполных 15 лет. В годы войны Мария Максимовна работала в Тюменском речном порту, ухаживала за ранеными в госпитале. Там познакомилась с будущим мужем, Иваном Алексеевичем, который лечился в госпитале после ранения. В семье родилось четверо детей. В село Перевалово переехали в 80-х годах. Мария Максимовна работала в колхозе на разных работах, потом до пенсии – в Переваловской школе техничкой.

Встречу Светланы Владимировны с ветеранами с. Перевалово поддержала творческая команда местных артистов – любимыми песнями они поздравили уважаемых земляков с предстоящей годовщиной Победы.

Пресс-служба главы района.



Фронтовику Ивану Усову юбилейную медаль вручила глава Тюменского района Светлана Иванова.

РАСТИТЬ ПАТРИОТОВ

# НЕ БЫВАЕТ СЛУЧАЙНЫМ МУЖЕСТВО

**Памяти винзилинцев, погибших в Афганистане и Чечне, были посвящены мероприятия, прошедшие в Центре культуры и досуга «Вернисаж».**

Горько, тяжело на душе, когда уходят из жизни лучшие из лучших, полные надежд и планов молодые парни. Владимир Шемякин погиб в Афганистане, Анатолий Мохирев, Ярослав Маспанов, Александр Танюхин – в Чечне.

Никакими словами не утешить родных и близких. И одно только может смягчить горечь утрат – наша память, понимание, что эта жертва была не напрасна.

15 февраля в поселке прошел митинг памяти воинов-интернационалистов. Винзилинцы собрались у мемориала погибшим воинам, чтобы еще раз напомнить о долгой войне в Афганистане, о малоизвестной войне в Чечне и других горячих точках.

Почтить память о наших земляках пришли родные и близкие ребят, ветераны боевых действий в Афганистане, Чечне, Дагестане, жители, школьники. Слова благодарности за воинский подвиг выразили глава Винзилинского МО Елена Осипова, депутат Думы Тюменского района Елена Дрёмина, депутат Думы Винзилинского МО Евгений Бондарев, председатель Винзилинского совета ветеранов Николай Черменин, председатель Винзилинского отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство» Сергей Пономарев.

20 февраля состоялось значимое для поселка событие – открытие мемориальной доски в память об Анатолии Мохиреве, выпускнике Винзилинской средней школы им. Г.С. Ковальчука.

Анатолий родился в 1979-м. В 17 лет, после смерти отца, он стал единственным мужчиной в

семье. Юноша добровольно взвалил на свои плечи не только самую тяжелую работу по дому, но и занимался воспитанием младшей сестры. Закончив 9 классов, поступил в лицей N 5 г. Тюмени. Учился на техника-механика автомобильного транспорта, а во время каникул работал, чтобы помогать семье.

15 мая 1999 года Анатолия призвали в ряды Российской армии. Служить довелось в знаменитой Софринской бригаде войск МВД России. А в декабре 1999-го стрелок Мохирев был уже в Чечне, принял участие в штурме Грозного. Из этой горячей точки его мама 30 декабря получила единственное письмо, в котором он просил не беспокоиться о нем. Вера Михайловна читала эти строки и плакала, хоть и не знала, что ее мальчик уже погиб... При штурме здания в г. Грозный, при-

крывая командира взвода, Толя был ранен и скончался от потери крови. Указом Президента Российской Федерации Анатолий Мохирев награжден орденом Мужества.

Мемориальную доску установили на стене школы. Пусть нынешние ученики, проходя мимо нее, задумываются о таких понятиях, как Честь, Долг, Слава, Подвиг, Родина.

На митинге присутствовали исполнительный секретарь Тюменского районного местного отделения партии «Единая Россия» Татьяна Цветанская, председатель Совета Тюменского областного отделения Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство», гвардии полковник Валентин Глушко, председатель Тюменского областного отделения общероссийской общественной организации семей погибших защитников Отечества, кавалер ордена Мужества, ордена Андрея Первозванного Ольга Милованова, представители воинской части, за которой закреплена се-

мья погибшего Анатолия Мохирева, одноклассники, педагоги, учившие Толю. Почетное право открыть мемориальную доску было предоставлено главе Винзилинского муниципального образования Елене Осиповой, матери погибшего – Вере Мохиревой, председателю Винзилинского отделения «Боевое братство» Сергею Пономареву и директору школы Алене Филоненко.

Минутой молчания почтили память всех погибших воинов-интернационалистов, дали оружейный зал, возложили цветы.

После митинга в центре культуры и досуга «Вернисаж» состоялось торжественное вручение наград Всероссийской общественной организации ветеранов «Боевое братство». Валентин Глушко и Елена Осипова вручили медаль «За верность» Сергею Анатольевичу и Надежде Владимировне Танюхиным – родителям Александра Танюхина, погибшего в Чечне, Вере Михайловне Мохиревой – матери Анатолия Мохирева, погибшего в Чечне, Людмиле Петровне Вайс

– матери Ярослава Маспанова, погибшего в Чечне, Галине Матвеевне и Ольге Александровне Шемякиным – матери и жене Владимира Шемякина, погибшего в Афганистане.

В нашем поселке действует отделение Всероссийской общественной организации «Боевое братство», которое ведет активную работу по патриотическому воспитанию молодежи, увековечиванию памяти погибших защитников Отечества, помогает семьям погибших солдат. И хорошо, что есть люди неравнодушные к этому важному делу и готовые всегда прийти на помощь. В.Д.Глушко вручил Благодарственные письма за оказание материальной помощи ветеранам боевых действий и членам семей погибших защитников Отечества В.А.Коновалову, А.А.Рожичину, А.Т.Юсупову, А.А.Звягину.

Т.С.Цветанская отменила Благодарственными письмами депутата Тюменской областной Думы О.В.Швецовой 12 жителей п.Винзили за поддержку ветеранов боевых действий и работу по увековечиванию памяти погибших защитников Отечества. Всех собравшихся поздравили творческие коллективы ЦКиД «Вернисаж».

Будем помнить – значит, будем жить!

Благодарим за поддержку и участие в организации и проведении патриотических мероприятий на территории поселка администрацию Винзилинского МО, Винзилинское отделение «Боевое братство», совет ветеранов, руководство Винзилинской школы, сотрудников ЦКиД «Вернисаж», спонсоров и неравнодушных жителей.

Галина ПОЧИТЕНКО, режиссер ЦКиД «Вернисаж». п.Винзили.



# «СОЛДАТ ВОЙНЫ НЕ ВЫБИРАЕТ»

**24 февраля в Боровском состоялся торжественный прием участников боевых действий в Афганистане под лозунгом «Солдат войны не выбирает!»**

Кроме участников боевых действий в мероприятии приняли участие матери военнослужащих и все неравнодушные жители поселка Боровский. 25 декабря 1979 года началась

Афганская война, которая унесла тысячи жизней советских солдат. Ежегодно 15 февраля, в День вывода войск из Афганистана, страна чествует героев этой войны. В их адрес со сцены ЦКиД

«Родонит» прозвучали самые добрые слова и пожелания – от главы муниципального образования поселок Боровский Светланы Сычевой, председателя Тюменского районного отделения Всероссийской общественной организации «Боевое братство» Орифа Рузибаева и руководителя Тюменской региональной общественной организации каратэ-кёкусин-

кай Виталия Сузина. Артисты и зрители отдали дань памяти героям Великой Отечественной войны, тем, кто не вернулся из Афганистана, павшим в других современных войнах и конфликтах. В зрительном зале присутствовали учащиеся Боровской школы. Они тоже прониклись атмосферой концерта, и ни один зритель не остался равнодушен к

происходящему в зале. Концертную программу украсили артисты и творческие коллективы Дворца культуры: хор «Боевое братство», Елизавета Долгушина, Елена Фрицлер, Дарья Данилова, танцевальный коллектив «Арабески», вокальная группа «Каникулы», студия оригинального жанра «Огненная планета», а также винзилинские артисты: Ирина Белова, Михаил Ахтямов и танцевальный коллектив «Ритм».

Мария ПЕЙЛЬ. п.Боровский.

## ■ НАЦПРОЕКТЫ: ОБРАЗОВАНИЕ

## С ПОБЕДОЙ, НАИЛЯ!

От нашего региона участвовали 16 учащихся и 2 руководителя – Гузалия Муллачанова из Чикчинской школы им. Х.Х.Якина и Лилия Латыпова из Чебургинской школы Тобольского района.

В олимпиаде приняли участие 163 учащихся из 21 субъекта Российской Федерации. Самая большая делегация приехала из Республики Башкортостан (22 участника), за ней следует Тюменская область.

На олимпиаде школьники выполняли задания по татарскому языку и литературе, принимали участие в творческом конкурсе, посвященном 100-летию ТаССР. Они встречались с представителями «Шаян ТВ», молодежного центра, вокально-хореографической группы «Караш», побывали на спектаклях в Татарском театре юного зрителя имени Г.Кариева и Татарском государственном театре драмы и комедии имени К.Тинчурина.

10 февраля в Доме дружбы народов Республики Татарстан состоялась торжественная церемония закрытия олимпиады с участием первого заместителя министра образования и науки республики Ильсура Хадиуллина.

Диплом победителя по татарской литературе был вручен ученице 11-го класса Андреевской средней школы Тюменского района Наиле Каримовой.

Наиле 17 лет. Душевная, целеустремленная, старательная, отзывчивая, добрая девочка, светлый и глубокий человек. Она помощница и для родителей, и для бабушки с дедушкой. С 10 лет начала посещать кружки «Мин татарча сойлэшэм» и «Родники» (по художественному слову) и уже с 2015 г. побеждала на муниципальных, региональных, всероссийских и международных конкурсах в номинации «Художественное слово».

Наила постоянно развивается, у нее немало достижений в различных областях науки. Она ежегодно принимает участие в интеллектуальных олимпиадах: Все-

## ■ В Казани прошла межрегиональная олимпиада по татарскому языку и литературе.



Наила Каримова с дипломом победителя.

российской предметной олимпиаде школьников по татарскому языку и литературе, Международной олимпиаде школьников по татарскому языку и литературе, географии, региональной олимпиаде «Юниор».

Ее руководитель – учитель татарского языка и литературы Андреевской школы с 27-летним стажем, почетный работник общего образования РФ Рузиль Исмагилова, выпускница Чикчинской средней школы и Казанского государственного университета.

В Казани в рамках церемонии

состоялось торжественное награждение победителей и призеров межрегиональной олимпиады, учителей татарского языка и литературы субъектов Российской Федерации.

Победители и призеры примут участие в Международной олимпиаде по татарскому языку.

**Ханиса АЛИШИНА,**  
председатель комиссии по сохранению и развитию родного языка НКА сибирских татар и татар Тюменской области.

## ■ ИНТЕРЕСНЫЕ ФАКТЫ

## ПЕРЕПИСЬ КАК ЗЕРКАЛО ЭПОХИ

## ■ Всероссийская перепись населения 2020 года пройдет в октябре.

Рассказываем, в какое время проводились переписи населения в Российской империи и СССР, в каком году к работе переписчиков подключили отечественные ЭВМ и почему о переписи пели советские панки.

Каждая страна выработала свои традиции проведения переписей населения. Например, в США переписи проходят в апреле, в Германии – в мае-июне. Отечественные переписи до недавнего времени проходили в январе. Эта традиция берет свое начало с переписи 1897 года, которая была проведена 28 января (9 февраля по новому стилю). Первое всероссийское статистическое исследование населения широко освещалось в СМИ, а объявления о предстоящей переписи висели возле церквей, в волостных правлениях и в местах народных гуляний.

Следующая, уже Всесоюзная всеобщая перепись населения состоялась только спустя 29 лет – в январе 1926 года. Переписчики повсеместно отмечали доброжелательное отношение и помощь со стороны населения. Например, в Грузии жители сами разгребали снег и прокладывали дорожку переписчикам от одного дома к другому. Но встречались единичные случаи отказа отвечать на вопросы переписчиков по религиозным убеждениям. Так, жители Мезенского уезда Архангельской губернии падали в ноги переписчику со словами «раб божий» и на вопросы не отвечали. А в Туруханском крае в одном из стойбищ оленеводов перепись началась только после разрешения шамана.

В январе 1939 года в помощь Всесоюзной переписи населения была привлечена авиация. Эскадрилья имени Максима Горького перевозила переписчиков в труднодоступные районы и распространяла листовки. К переписи 1959 года были выпущены плакаты с инструкцией по заполнению переписного листа. Кроме того, впервые выпустили плакаты, посвященные переписи, не только на русском, но и на других языках народов СССР.

Эпоха использования электронной техники в ходе переписей началась пятьдесят лет назад. Во время переписи населения 1970 года рукописная информация с переписных листов переносилась на специальные бланки, которые вводились в оптические читающие устройства. Итоги переписи обрабатывались

на электронно-вычислительных машинах (ЭВМ) «Минск-32».

Следующая перепись началась 17 января 1979 года и продлилась восемь дней, в ней принимало участие 600 тысяч переписчиков. В ходе переписи использовались принципиально новые переписные листы, которые одновременно являлись носителем информации для ввода ее в ЭВМ с помощью оптическихчитающих автоматов. Технические новшества помогли быстрее получить итоги переписи и сократить финансовые затраты.

В опросные листы последней советской переписи 1989 года были включены семь новых вопросов, посвященных жилищным условиям. Символика переписи наносилась на почтовые марки, конверты, спичечные коробки, календари и т.д. Как сказали бы сейчас, информация о переписи доносилась из каждого уголка. Может, поэтому на легендарном московском рок-фестивале «Сырок-89» исполнялась песня под незатейливым названием «Перепись населения».

Из-за погодных условий и увеличившейся продолжительности новогодних каникул время проведения переписей было перенесено, и Всероссийские переписи населения 2002 и 2010 годов прошли уже в октябре. Двенадцатая по счету и первая цифровая Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 31 октября 2020 года.

Переписи населения связывают нас с нашим прошлым, нашими предками, а также помогают строить будущее. Их результаты становятся основой для разработки социальных программ на ближайшие годы.

Всероссийская перепись населения пройдет с 1 по 31 октября 2020 года с применением цифровых технологий. Главным нововведением предстоящей переписи станет возможность самостоятельного заполнения жителями России электронного переписного листа на Едином портале государственных услуг (Gosuslugi.ru). При обходе жилых помещений переписчики Росстата будут использовать планшеты со специальным программным обеспечением. Также переписаться можно будет на переписных участках, в том числе в помещениях многофункциональных центров оказания государственных и муниципальных услуг (МФЦ).

Медиаофис ВПН-2020.

## ■ СПРАШИВАЛИ-ОТВЕЧАЕМ

## НА СРЕДСТВА МАТКАПИТАЛА

## ■ Вопрос: «Хотим купить квартиру на средства материнского капитала. Можно ли включить в состав собственников квартиры только несовершеннолетних детей, без родителей?»

На вопрос отвечает **начальник отдела регистрации жилого и нежилого назначений Управления Росреестра по Тюменской области Лариса НИКИТИНА:**

Жилое помещение, приобретенное с использованием средств материнского (семейного) капитала (МСК), оформляется в общую собственность родителей, детей с определением размера долей по соглашению.

Сделка по приобретению жилого помещения с использовани-

ем МСК в общую долевую собственность только детей, без включения в собственность родителей, может быть заключена на основании письменного соглашения всех дееспособных членов семьи. Таким образом, если родители откажутся от своих долей в праве на жилое помещение, приобретаемое на средства МСК, то в договор по приобретению жилого помещения могут быть включены только дети, без учета родителей.

## НЕДЕЛЯ ЭКСПЕРИМЕНТОВ

## ■ В группе «Росинка» структурного подразделения Богандинской школы N 1 прошла неделя экспериментальной деятельности.

Подвижный и активный ребенок в день задает множество вопросов. И далеко не на все можно ответить так, чтоб малыш понял. Для этого и существует детское экспериментирование в детском саду.

Почему дует ветер? Почему лед твердый, а вода – нет? На эти и многие другие вопросы можно ответить словами, а можно провести опыты, в ходе которых малыш увидит закономерности природы своими глазами.

Педагоги хорошо знают, что детское экспериментирование – это не изолированный от других видов деятельности. Оно тесно связано со всеми другими видами, и в первую очередь – с наблюдением, играми и трудом.

Мы учли возможности и знания своих воспитанников и старались построить работу таким образом, чтобы ребятам было не только интересно слушать и наблюдать, но и принять непосредственное участие в экспериментах.



Дети с интересом участвовали в экспериментах и наблюдали за окружающей средой.

да берутся вода, снег, лед?», «Зачем нам вода?», «Свойства воды», «Виды предметов, из какого материала они сделаны» и др.; наблюдения за окружающей средой; просмотр мультфильмов, иллюстраций по тематике; подвижные игры «Солнышко и дождик», «Снегопад» и др. Ребята стали наблюдателями и исследователями в экспериментах «Вулкан», «Гейзер», «Тонет – не тонет», «Надуем шарик», «Красится – не красится».

Дошкольники были в восторге. Родители благодарили нас за интересные и увлекательные мероприятия.

Анализируя неделю экспериментирования, можно сделать вывод, что она помогла детям в формировании устойчивого интереса к окружающему миру.

**Светлана ВОРОНИНА,**  
воспитатель,  
п.Богандинский.

■ ЧИТАЮЩАЯ РОССИЯ



Участники встречи в библиотеке.

**В ПАМЯТЬ О ГЕРОЯХ**

**В рамках акции «Память сердца», посвященной 75-летию Победы в Великой Отечественной войне, в Гусевской сельской библиотеке прошла встреча с читателями.**

К этому событию команда территориального общественного самоуправления села Гусево совместно с Центром культуры и досуга «Родник» подготовили небольшой концерт. На встрече в библиотеке продемонстрировали видеоролики, прозвучали песни военных лет. Сценка, подготовленная волонтерским отрядом «Созвездие», будто перенесла нас в страшное время войны. Артисты показали, как подростки после выпускного уходили на войну и сражались наравне со взрослыми.

Мероприятие прошло буквально со слезами на глазах, оставило бурю эмоций в сердце каждого присутствующего. Минуты молчания почтили память погибших и уже ушедших от нас ветеранов, заплативших высокую цену за победу для нас. Наш долг сейчас – сохранить память о них и отдать им дань благодарности. Вечная память героям-землякам!

**Марина ИГНАТОВА,**  
с.Гусево.



**ВОЙНА В КНИГАХ**

**На сходе граждан Ембаевского МО работник ЦБС познакомила собравшихся с книжной выставкой «Хронология Великой Отечественной войны – в книгах», посвященной 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.**

Интересные книги о Великой Отечественной войне были представлены по блокам: битва за Москву, Сталинградская битва, подвиг Ленинграда. Участникам встречи напомнили исторические факты из истории войны, они уверенно отвечали на вопросы. Очень приятно, что население хранит память о подвигах нашего земляка – Героя Советского Союза Ахметрашита Аширбекова,

о работе Ембаевского детского дома, принявшего детей из блокадного Ленинграда.

Мы благодарим наших дедов и прадедов за победу! Мы помним и гордимся!

**Гульфара ГАРИПОВА,**  
библиотекарь сельской библиотеки.  
с.Ембаево.

**НЕ ШУТИ С ОГНЁМ!**

**В Новотуринской сельской библиотеке прошел информационный час «Спички – это не игрушка».**

В мероприятии приняли участие воспитанники Новотуринского филиала «Лукоморье» Каскаринского детского сада «Золотой петушок».

Детям рассказали легенду о Прометее, историю возникновения огня, о том, как в древности люди научились им пользоваться. Ребята узнали об основных причинах возникновения пожара, правилах пожарной безопасности

в квартире и частном доме, о положительных и отрицательных свойствах огня.

В заключение мероприятия дети посмотрели мультфильм «Уроки осторожности тетушки Совы – Огонь».

**Дияра ХАИРОВА,**  
библиотекарь,  
**Елена ЕВДОКИМОВА,**  
воспитатель.  
п. Новотуринский.

■ ЗЕМЛЯКИ

**Она смела, удачлива, речиста, решительна, мудра, оптимистична, трудолюбива, счастлива, любима... Это все о Людмиле Агаповне Меншиковой, которая в феврале отмечает 80-летний юбилей.**

Ее трудовой стаж без малого 60 лет, она – ветеран труда, человек в поселке известный. Ее чаще называют Агаповна, опуская имя.

Создав в поселке хор народной песни, она руководила им 30 лет. Хор и сейчас, став ве-

динститут на филологический факультет, что оказалось очень кстати.

В Нижневартовске, а потом и в Новотарманске Людмила Агаповна работала в школе учителем музыки. Школе она отдала 40 лет. Эту работу она любила,

**МУЖСКАЯ КОМАНДА АГАПОВНЫ**

Это зря говорится, что надо счастливой родиться... Надо много над счастьем трудиться.

Эту истину я поняла, общаясь с Агаповной. Она – счастливая женщина. С мужем Николаем Степановичем вместе уже 56 лет. Знакомые со школы, учились в одном классе, но он долго добивался любви Людмилы. Где бы

**ЖЕНЩИНА – МУЗЫКА. ЖЕНЩИНА – СВЕТ...**

теранским, живет активной творческой жизнью, занимает призовые места на смотрах. А вообще, за какую бы работу она ни взялась, старается довести ее до совершенства. На современном языке Людмила Агаповна – перфекционист.

**ЭТАПЫ БОЛЬШОГО ПУТИ**

Хотя она и родилась в г.Алматы, но маленьким ребенком была вывезена в п.Заводоуспенский, на родину отца. Именно этот поселок моя героиня и считает родным. Здесь прошли ее детство, юность, началась трудовая деятельность. Все заканчивается в семье. Вот и ее родители: Клавдия Ильинична – общительная, справедливая, требовательная и Агап Харлампьевич – мастер «золотые руки» заложили в своих девочках Людмиле и Галине трудолюбие, ответственность и творческое начало.

Помню, как-то Агаповна приобрела авторскую картину. Это был пейзаж, напоминавший ее родную Заводоуспенку. На картине изображен поздний вечер – покой, одинокий темный дом. Красиво, но очень грустно.

Прошло время. В следующий раз я увидела совсем другую картину. Что-то в ней изменилось, она засветилась, и появилась надежда. Оказывается, Агаповна взяла краски и засветила свет в окне. Она не художник, это подсказала ее творческая натура. И так всегда и во всем. Свой дом она любит, постоянно обустроивает, поэтому он теплый, притягательный для детей, родных, близких, друзей.

О моей героине писать можно много, вот и я ухожу от намеченного плана.

Итак, продолжим о ее трудовом пути.

Обладая прекрасным голосом и слухом, Люда поступила в Свердловское музыкальное училище, где училась играть на баяне. Домой вернулась специалистом и возглавила Дом культуры. Она создает хор, ставит спектакли, под ее руководством работает агитбригада. С концертами ездят по соседним деревням, порой добираются до дома ночью. Участвуют в смотрах, ее школьная агитбригада дошла до областного смотра и выступала в Свердловске, а она была ведущей того концерта.

В это же время Людмила поступает на заочное отделение в



ее уроки никого не оставляли равнодушными. Она давала много открытых уроков, я уходила с них потрясенная. Учителя хотели попасть именно к ней на уроки. Притягивал ее прекрасно оформленный кабинет, он воспитывал, учил. Но, думаю, главной притягательной силой был учитель, личность.

Под ее руководством в школе создаются прекрасный детский хоровой коллектив, вокальная группа, ставятся спектакли, где артистами выступают как дети, так и взрослые.

Надо сказать, что она десятилетиями работала на двух объектах параллельно: школа и Дом культуры: школа – уроки, Дом культуры – хор, вокальная группа, подготовка поселковых праздников.

Конечно, она получала зарплату, которая порой была символической, а иногда работала с хором на общественных началах. Ведь создав свой коллектив, она всегда чувствовала и ответственность за него. Поначалу хор насчитывал 60 человек, а потому нужно было быть и организатором, и дипломатом, и художественным руководителем. Кого-то «отпросить» с работы, кого-то у жены (у мужа), забывчивому позвонить, не забыть поздравить именинника, договориться с автобусом, достать костюмы, их у нас поначалу не было. Кроме того всегда была генератором идей, сердцем хора, всей душой болела за общее дело. Поэтому Агаповна – явление общественное, уникальное, для нашего поселка много сделавшая.

после школы ни был: на целине ли (а он совсем юным уехал туда), в армии ли, он постоянно писал ей письма. И добился своего.

Николай Степанович, как и Людмила Агаповна, никогда не сидят без дела. Он инженер по образованию, поэтому что-то чертит, рассчитывает, ищет в компьютере, строит, изобретает, собирает. Целими днями проводит в мастерской, а потом выдает шедевр. Он все доводит до совершенства. Многие в доме и вне дома сделано его руками, а еще в придачу трактор, автомобиль для поездок на рыбалку и за грибами.

Они вырастили троих замечательных сыновей, у них 5 внуков, 4 правнука. Управляя этим мужским коллективом, она выработала золотое правило: мужчины должны быть хорошо накормлены. Умеет готовить быстро, вкусно, сытно, любит стряпать и угощать. У всех сыновей золотые руки, они умеют, как и отец, делать все.

В Агаповну пошел младший, Николай. После музыкального училища он закончил Гнесинку, прекрасный баянист. Но концертную деятельность оставил, освоив другую профессию.

**БОЛЬШЕ, ЧЕМ ПРОСТО ПОДРУГА**

*Подружиться с тобой – настоящее счастье! И я счастлива тем, что есть ты у меня! Мой родной человек и советчик прекрасный! Мой надежный союзник, подруга моя!*

Мы много лет дружим, более 40 точно. У меня к Агаповне до сих пор трепетное отношение, и говорить о ней хочется какими-то возвышенными словами: светлыми, нежными, хрупкими, легкими...

Почему? Не знаю. Для меня она больше, чем подруга, сестра, мать... Когда мне было плохо, она находила нужные слова, радостно – мы радовались вместе. Всякий раз, когда я бываю у нее, я получаю какой-то урок, совет, напутствие, слышу стихи, она их знает много и применяет в точку.

Я благодарна Богу, что она встретила на моем пути.

С юбилеем, Людмила Агаповна! Здоровья и многие лета! Самые нежные пожелания.

**Людмила НАБОКОВА,**  
п.Новотарманский.  
Фото из семейного альбома.

■ БЕЗОПАСНОСТЬ

**ПОЛУЧИТЬ СПРАВКУ НА ГОСУСЛУГАХ**

МО МВД России «Тюменский» информирует, что с 10 февраля 2020 года вступает в силу приказ МВД России от 27 сентября 2019 года N 660 «Об утверждении Административного регламента Министерства внутренних дел Российской Федерации по предоставлению государственной услуги по выдаче справок о наличии (отсутствии) судимости и (или) факта уголовного преследования либо о прекращении уголовного преследования». Этим Административным регламентом исключе-

на возможность подачи заявлений и выдача готового документа в территориальных органах МВД России на районном уровне.

**Справку о наличии (отсутствии) судимости можно заказать в филиалах ГАУ ТО «МФЦ», на едином портале государственных услуг, а также на личном приеме ИЦ УМВД России по Тюменской области (г. Тюмень, ул. Брестская, 10/2).**

МО МВД России «Тюменский».

## ■ К СВЕДЕНИЮ

**Вопросы охраны окружающей среды относятся к приоритетным вопросам политической, экономической и общественной жизни страны, являясь одной из задач национальной безопасности.**

В силу ст. 58 Конституции РФ каждый обязан сохранять природу и окружающую среду, бережно относиться к природным богатствам.

В статье 11 Федерального закона от 10.01.2002 N 7-ФЗ «Об охране окружающей среды» указано, что каждый гражданин имеет право на благоприятную ок-

4. Действия (бездействие), предусмотренные частью 1 ст. 8.2 КоАП РФ, повлекшие причинение вреда здоровью людей или окружающей среде либо возникновение эпидемии или эпизоотии, если эти действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния – наложение административного штрафа на граж-

дани в размере от восьми до девяти тысяч рублей (ч. 6 ст. 8.2.3 КоАП РФ).

14. Соккрытие, умышленное искажение или несвоевременное сообщение полной и достоверной информации о состоянии окружающей среды и природных ресурсов, об источниках загрязнения окружающей среды и природных ресурсов или иного

# ПРИРОДА НУЖДАЕТСЯ В ОХРАНЕ

вредного воздействия на окружающую среду и природные ресурсы, а равно искажение сведений о состоянии земель, водных объектов и других объектов окружающей среды лицами, обязанными сообщать такую информацию, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех до пяти тысяч рублей (ст. 8.5 КоАП РФ).

15. Несоблюдение условия обеспечения свободного доступа граждан к водному объекту общего пользования и его береговой полосе, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех до пяти тысяч рублей (ст. 8.12.1 КоАП РФ).

16. Самовольное занятие водного объекта или его части, либо использование их без документов, на основании которых возникает право пользования водным объектом или его частью, либо водопользование с нарушением его условий, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной до трех тысяч рублей (ст. 7.6 КоАП РФ).

17. Использование прибрежной защитной полосы водного объекта, водоохранной зоны водного объекта с нарушением ограничений хозяйственной и иной деятельности, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух до четырех тысяч рублей (ч. 1 ст. 8.42 КоАП РФ).

18. Пользование недрами без лицензии на пользование недрами, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух до трех тысяч рублей (ч. 1 ст. 7.3 КоАП РФ).

Кроме административной ответственности за нарушение законодательства в области охраны окружающей среды предусмотрена имущественная, дисциплинарная и уголовная ответственность.

Споры в области охраны окружающей среды разрешаются в судебном порядке в соответствии с действующим законодательством.

**Иски о компенсации вреда окружающей среде, причиненного нарушением законодательства в области охраны окружающей среды, могут быть предъявлены в течение двадцати лет.**

В соответствии со ст. 79 Федерального закона «Об охране окружающей среды» вред, причиненный здоровью и имуществу граждан негативным воздействием окружающей среды в результате хозяйственной и иной деятельности юридических и физических лиц, подлежит возмещению в полном объеме.

Требования об ограничении, о приостановлении или о прекращении деятельности юридических и физических лиц, осуществляемой с нарушением законодательства в области охраны окружающей среды, рассматриваются судом или арбитражным судом.

**Департамент недропользования и экологии Тюменской области.**

К видам негативного воздействия на окружающую среду относятся:

- выбросы в атмосферный воздух загрязняющих веществ и иных веществ;
- сбросы загрязняющих веществ, иных веществ и микроорганизмов в поверхностные водные объекты, подземные водные объекты и на водосборные площади;
- загрязнение недр, почв;
- размещение отходов производства и потребления;
- загрязнение окружающей среды шумом, теплом, электромагнитными, ионизирующими и другими видами физических воздействий;
- иные виды негативного воздействия на окружающую среду.

**Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях от 30.12.2001 N 195-ФЗ предусматривает следующие виды административных правонарушений в области охраны окружающей среды:**

1. Несоблюдение экологических требований при осуществлении градостроительной деятельности и эксплуатации предприятий, сооружений или иных объектов влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной до двух тысяч рублей (ст. 8.1 КоАП РФ).

2. Несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при сборе, накоплении, транспортировании, обработке, утилизации или обезвреживании отходов производства и потребления, за исключением случаев, предусмотренных статьей 8.2.3 настоящего Кодекса, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной до двух тысяч рублей (ч. 1 ст. 8.2 КоАП РФ).

3. Повторное в течение года совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 ст. 8.2 КоАП РФ, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух до трех тысяч рублей (ч. 2 ст. 8.2 КоАП РФ).

дан в размере от трех до четырех тысяч рублей (ч. 3 ст. 8.2 КоАП РФ).

5. Несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при размещении отходов производства и потребления, за исключением случаев, предусмотренных статьей 8.2.3 настоящего Кодекса, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех до пяти тысяч рублей (ч. 4 ст. 8.2 КоАП РФ).

6. Повторное в течение года совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 4 ст. 8.2 КоАП РФ, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от шести до десяти тысяч рублей (ч. 5 ст. 8.2 КоАП РФ).

7. Действия (бездействие), предусмотренные частью 4 ст. 8.2 КоАП РФ, повлекшие причинение вреда здоровью людей или окружающей среде либо возникновение эпидемии или эпизоотии, если эти действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от шести до семи тысяч рублей (ч. 6 ст. 8.2 КоАП РФ).

8. Несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при сборе, накоплении, транспортировании, обработке, утилизации или обезвреживании отходов животноводства влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух до трех тысяч рублей (ч. 1 ст. 8.2.3 КоАП РФ).

9. Повторное в течение года совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 1 ст. 8.2.3 КоАП РФ, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех до четырех тысяч рублей (ч. 2 ст. 8.2.3 КоАП РФ).

10. Действия (бездействие), предусмотренные частью 1 ст. 8.2.3 КоАП РФ, повлекшие причинение вреда здоровью людей или окружающей среде либо возникновение эпидемии или эпизоотии, если эти действия (бездействие) не содержат уголовно наказуемого деяния – влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от четырех до пяти тысяч рублей (ч. 3 ст. 8.2.3 КоАП РФ).

11. Несоблюдение требований в области охраны окружающей среды при размещении отходов животноводства, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от семи до десяти тысяч рублей (ч. 4 ст. 8.2.3 КоАП РФ).

12. Повторное в течение года совершение административного правонарушения, предусмотренного частью 4 ст. 8.2.3 КоАП РФ, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от семи до восьми тысяч рублей (ч. 5 ст. 8.2.3 КоАП РФ).

13. Действия (бездействие), предусмотренные частью 4 ст. 8.2.3 КоАП РФ, повлекшие причинение вреда здоровью людей или окружающей среде либо возникновение

## ■ НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКАМ

# О ДОХОДАХ – ВОВРЕМЯ

**Обязанность по исчислению и перечислению в бюджет НДФЛ лежит на налоговом агенте – на том, кто выплатил физическому лицу доход (работодатель, наниматель и др.).**

Вместе с тем есть случаи, когда сумма налога самостоятельно исчисляется и перечисляется физическим лицом в бюджет.

В соответствии с Налоговым кодексом РФ, предоставлять декларацию по форме 3-НДФЛ обязаны граждане, получившие доходы:

- от продажи имущества, находившегося в их собственности менее срока, установленного законодательством;
- от продажи ценных бумаг, долей в уставном капитале;
- в виде различного рода выигрышей (в лотереях, казино, игровых автоматах, тотализаторах и букмекерских конторах, от участия в рекламных акциях, конкурсах и т.д.);
- по договорам гражданско-правового характера (например, доходы от сдачи имущества (квартир, комнат и иного имущества) внаем (аренду);
- в виде вознаграждения, выплачиваемого им как наследникам (правопреемникам) авторов произведений науки, литературы, искусства, а также авторов изобретений);
- в порядке дарения в денежной или натуральной форме (недвижимость, транспортные средства, акции, доли, паи и т.д.) от лица, не являющегося членом семьи или близким родственником.

Доходы, полученные в порядке дарения, освобождаются от налогообложения в случае, если даритель и одаряемый являются членами семьи и (или) близкими родственниками в соответствии с Семейным кодексом РФ (супругами, родителями и детьми, в том числе усыновителями и усыновленными, дедушкой, ба-

бушкой и внуками, полнородными и неполнородными (имеющими общих отца и мать) братьями и сестрами);

- от предпринимательской деятельности (индивидуальные предприниматели – по суммам доходов, полученных от осуществления предпринимательской деятельности; частные нотариусы и другие лица, занимающиеся в установленном действующим законодательством порядке частной практикой – по суммам доходов, полученных от такой деятельности).

Заполнить декларацию можно с помощью интернет-сервиса ФНС России «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» в разделе «3-НДФЛ», либо с помощью программы «Декларация-2019», размещенной на официальном сайте ФНС России [nalog.ru](http://nalog.ru) в разделе «Программные средства».

Представить декларацию в налоговый орган можно также через «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц», подписав документ невалифицированной электронной подписью, которую можно сгенерировать здесь же, в «Личном кабинете», во вкладке «Профиль/Получение сертификата ключа проверки электронной подписи», кроме того лично, через законного представителя, действующего на основании доверенности, либо почтовым отправлением с описью вложения.

Срок предоставления налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) за 2019 год - 30 апреля 2020 года.

Межрайонная ИФНС России N 6 по Тюменской области.

Срок предоставления налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) за 2019 год - 30 апреля 2020 года.

Срок предоставления налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) за 2019 год - 30 апреля 2020 года.

Срок предоставления налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) за 2019 год - 30 апреля 2020 года.

Срок предоставления налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) за 2019 год - 30 апреля 2020 года.

Срок предоставления налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) за 2019 год - 30 апреля 2020 года.

Срок предоставления налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) за 2019 год - 30 апреля 2020 года.

Срок предоставления налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) за 2019 год - 30 апреля 2020 года.

Срок предоставления налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) за 2019 год - 30 апреля 2020 года.

Срок предоставления налоговой декларации по налогу на доходы физических лиц (форма 3-НДФЛ) за 2019 год - 30 апреля 2020 года.

## ■ ОБЪЯВЛЕНИЯ

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Жальских Ириной Геннадьевной (Тюменская область, г. Тюмень, ул. Моторостроителей, д.5, кв.180, [Iriska\\_-87@mail.ru](mailto:Iriska_-87@mail.ru), тел.: 8-922-480-89-77, 8(3452) 521224; аттестат кадастрового инженера N 72-10-88) в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:17:0205003:916, расположенного по адресу: обл. Тюменская, р-н Тюменский, СНТ «Рассвет», ул. Школьная, уч. N 60, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Корикова Людмила Анатольевна (г. Тюмень, ул. Валерии Гноровской, д.8, кв.98, тел.89044922615).

**СОБРАНИЕ заинтересованных лиц по согласованию местоположения границ состоит по адресу: г. Тюмень, ул. Пермькова, 7/1, офис 530 в 13.00 на тридцатый день с момента публикации данного извещения.** С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Тюмень, ул. Пермькова, 7/1, офис 530 с 10.00 до 16.00 с понедельника по пятницу.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков принимаются в течение 30 календарных дней с момента публикации данного извещения по адресу: г. Тюмень, ул. Пермькова, 7/1, офис 530.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 72:17:0205003:911 - обл. Тюменская, р-н Тюменский, СНТ «Рассвет», ул. Фабричная, уч. N 59; 72:17:0205003:755 - обл. Тюменская, р-н Тюменский, МО п. Боровский, СНТ «Рассвет», ул. Школьная, участок N 58; 72:17:0205003:88 - Тюменская обл., р-н Тюменский, МО п. Боровский, снт «Рассвет», ул. Фабричная, участок N 57; 72:17:0205003:915 - обл. Тюменская, р-н Тюменский, СНТ «Рассвет», ул. Школьная, уч. N 56; 72:17:0205003:77 - обл. Тюменская, р-н Тюменский, рп Боровский, снт «Рассвет», ул. Фабричная, участок N 55; 72:17:0205003:866 - обл. Тюменская, р-н Тюменский, СНТ «Рассвет», ул. Фабричная, уч. N 53.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

### ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером ООО «Аспект» Ухаловым Г.М., г. Тюмень, ул. Герцена, 53, офис 411-А, тел. 8-904-498-4588, аттестат 72-11-192 в отношении земельного участка с КН 72:17:1702002:97, расположенного по адресу: Тюменская область, Тюменский район, д. Молчанова, участок N 93, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы и площади земельного участка. Заказчиком кадастровых работ является Ханова Наталья Иосифовна.

**СОБРАНИЕ заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоит по адресу: г. Тюмень, ул. Герцена, 53, офис 411-А, 30 марта 2020 г. в 10.00.** С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: г. Тюмень, ул. Герцена, 53, офис 411-А.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 26 февраля 2020 г. по 30 марта 2020 г. по адресу: г. Тюмень, ул. Герцена, 53, офис 411-А.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых необходимо согласовать местоположение границы: N 91, ул. Советская, д. 41, КН 72:17:1702002:96.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

ЮБИЛЕИ

# БОРОВЧАНЕ – ГЕРОИ ТЫЛА

**Зимние месяцы стали богатыми на юбилей труженников тыла в годы Великой Отечественной войны, проживающих на территории поселка Боровский.**



90-летний юбилей отметила в декабре **Евгения Петровна Зычанова**, уроженка Новгородской области. Росла среди пяти братьев и сестер.

Отец ушел на фронт, где героически погиб. Евгении пришлось бросить школу и пойти работать в колхоз. В суровое военное время девочка с другими односельчанами вязала теплые носки и варежки для солдат-фронтовиков. Вязали все, кто умел держать спицы в руках.

Выйдя замуж, родила двоих детей. В поселок Боровский переехала на 60-м году жизни. Трудилась в ОРСе, детском саду, больнице. Продолжала работать и на пенсии. Трудовой стаж ветерана – более пятидесяти лет.

У Евгении Петровны четверо внуков и пять правнуков.

В последний месяц ушедшего года 90 лет исполнилось **Валентине Степановне Некрасовой**. Уроженка Исетского района выросла в многодетной семье, была старшей среди шести братьев и сестер.

С ранних лет начала трудиться, сначала дояркой, а после – на заготовках. За ударный труд награждена орденами Трудовой славы 2-й и 3-й степени, медалями и почетными грамотами. Никогда не забудет ощущение радости, когда узнала об окончании войны.

В 1951 году Валентина Степановна вышла замуж за военного. В семье родилось 6 детей: два мальчика и четыре девочки.

В поселок Боровский переехала недавно. Зимой помогает дочери по хозяйству, а летом – на даче. У юбиляра 15 внуков и 16 правнуков, которые часто ее навещают.

30 декабря отметила 90-летие **Екатерина Игнатьевна Малышкина**, уроженка Голышмановского района.

В 1942 году отец Екатерины ушел на фронт, вскоре семья получила извещение, что он пропал без вести.

Лишь через несколько лет стало известно, что он погиб. Мать осталась с шестью детьми на руках.

В годы войны Екатерина, как и другие ее сверстники, трудилась наравне со взрослыми. Боронила колхозные поля на быках, спала на земле.

Имея семилетнее образование, после войны Екатерина получила профессию бухгалтера и стала работать по специальности.

В 1954-м вышла замуж, спустя год у супругов родилась дочь. Муж Екатерины Игнатьевны работал комбайнером, сам построил дом, в котором семья прожила более двадцати лет.

В 1975 году Малышкины переехали в Боровский, здесь Екатерина Игнатьевна устроилась завхозом в детский сад, оттуда и вышла на пенсию.

Сейчас наша героиня – бабушка двух замечательных, уже взрослых внуков. В свободное

время занимается вязанием, а летом помогает дочери в огороде.

9 января отметила 95-летний юбилей труженица тыла **Анна Васильевна Кашкарова**.

Родилась в Голышмановском районе. Ее отец работал в колхозе, мать вела домашнее хозяйство. Мама рано умерла, отец женился повторно. Его новая жена одинаково любила своих и детей мужа.

Когда началась война, Анне было 15, она работала на ферме дояркой. В войну пришлось поработать и на моторном заводе в Тюмени, где выпускали мины.

«В военное время жили впроголодь, но работы не боялись, старались трудиться наравне со взрослыми. После зимы радовались даже побегам, выглядывавшим из-под растаявшего снега, которыми хоть как-то могли утолить чувство голода», – со слезами на глазах вспоминает ветеран.

В 1950 году Анна Васильевна вышла замуж. Ее супруг Петр Филиппович – участник Великой Отечественной войны, служил в разведке. В мире и согласии они прожили полвека. В браке у Кашкаровых родились три сына и дочь.

В 1969 году семья переехала в поселок Боровский по приглашению первого директора птицефабрики «Боровская» С.М.Никулина, оба супруга стали там работать. Затем Анна Васильевна устроилась в Боровскую больницу. За безупречный труд удостоена множества наград.

В поселке Кашкаровы построили дом, в котором по сей день родные собираются на праздники. Сегодня наша героиня – богатая бабушка и прабабушка: у нее 11 внуков и 12 правнуков. Юбиляра окружена большой любовью и заботой родных, которые ее дорожат.

14 января 90 лет исполнилось **Георгию Григорьевичу Богатыреву**, родившемуся в Свердловской области. Родители Георгия работали на шахте.

Война застала юношу, когда ему было 11 лет. В августе 1941 года отца забрали на фронт, Георгий остался за старшего вместе с сестрой и матерью. В 1943-м семья переехала в Тюменский район. Первое время юноша трудился на прицепе в колхозе, а когда исполнилось 16, устроился на Червишевскую моторно-строительную станцию трактористом.

В 1951 году Георгий Богатырев женился на землячке, у супругов родились две дочери и два сына.

В поселок Боровский Богатыревы переехали в 1969 году, здесь Георгий Григорьевич устроился стропальщиком на завод БКУ, где проработал до самой пенсии. Но и после до 70 лет продолжал трудиться.

Он – дедушка десяти внуков, прадед более двадцати правнуков, которые уже подарили юбиляру праправнуков. Семья очень гордится своим юбиляром: он ведет здоровый образ жизни и совсем не имеет вредных привычек. Свой юбилей он встретил в кругу многочисленной семьи, которая устроила для него большой праздник.

Георгий Богатырев награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.» и множеством других почетных наград.

16 января 90 лет исполнилось **Николаю Максимовичу Семенову**, уроженцу деревни Новый Марай Тюменского района. Его отец был железнодорожником, мать вела домашнее хозяйство. Помимо Николая у родителей было еще двое детей.

Когда началась война, Николаю



было 11 лет. Вместе с друзьями ребятами он трудился в колхозе, а после уборки на полях собирал колоски, чтобы ни одно зернышко не

пропало зря. В конце 40-х семья Семеновых переехала в Боровский. Сюда Николай вместе с отцом и братом перевезли из Нового Марая дом, поселившись на улице Вокзальной.

Работал наш герой на торфопредприятии «Боровое», куда устроился бригадиром. В то время в Боровский прибывали пленные румыны, затем – немцы.

В 1950-м его призвали на службу в морфлот, где он прослужил 5,5 лет. Вернувшись домой, продолжал трудиться на торфопредприятии, на котором уже началась техническая реконструкция. Н.Семенов занимался вырубкой леса и подготовкой полей для перехода к фрезерной добыче торфа, ручной труд был ликвидирован. А когда в число потребителей торфа вошла свердловская фабрика, стал работать машинистом тепловоза.

В 90-х Николай Максимович устроился в управление механизации монтажного башенных кранов, где проработал до самой пенсии.

С будущей женой юбиляр познакомился в 1956 году, она приехала в поселок Боровский по направлению. Здесь у пары родился сын.

Супруги Семеновы окружены заботой и вниманием 3-х внуков и 4-х правнуков, которые часто навещают любимых бабушку и дедушку.

**Дорогие земляки – труженики тыла! Поздравляем вас с юбилейными датами и выражаем благодарность за достойный жизненный путь, на котором вам довелось стать участниками исторических событий. Желаем крепкого здоровья, душевной гармонии и радости, бодрости и благополучия.**

**Администрация МО п.Боровский.**

НАША ИСТОРИЯ

# КАВАЛЕРЫ ВЫСШЕЙ НАГРАДЫ

**90 лет назад, 6 апреля 1930 г., Постановлением Президиума ЦИК был утвержден орден Ленина – высшая награда СССР.**

Живуче предубеждение, что высшими наградами Советского Союза являются звание Героя Советского Союза, присваиваемое преимущественно за ратные подвиги, и звание Героя Социалистического Труда, присваиваемое за подвиги трудовые. Однако оба эти звания являются высшими степенями отличия, которые присваиваются «за личные и коллективные заслуги перед Советским государством и обществом, связанные с совершением героического подвига» и «за заслуги в области хозяйственного и социально-культурного строительства» соответственно.

Первое награждение орденом Ленина было произведено 23 мая 1930 г. За активное содействие в усилении темпов социалистического строительства, развитии соревнования, улучшении советского государственного аппарата высокой награды удостоилась газета «Комсомольская правда» – орган ЦК ВЛКСМ: ей был вручен орден Ленина за N 1. В числе первых награжденных орденом Ленина наряду с ветеранами революции были прославленные полководцы гражданской войны маршалы В.К.Блюхер, С.М.Буденный, К.Е.Ворошилов, М.Н.Тухачевский и др., герои первых пятилеток Алексей Ста-

ханов, Петр Кривонос, Мария Демченко и др. Всего было произведено около 400 тысяч награждений орденом Ленина. Больше других – 10 раз – высшей награды СССР был удостоен Маршал Советского Союза Д.Ф. Устинов. Девятью орденами Ленина награжден Маршал Советского Союза В.И.Чуйков.

Стоит отметить, что, согласно статуту, «к награждению орденом Ленина за трудовые заслуги могут быть представлены, как правило, лица, самоотверженный труд которых ранее был отмечен другими орденами». Однако это условие не всегда выполнялось, и к высшей награде Родины могли быть представлены граждане, ранее удостоенные не орденов, но просто медали.

И еще. Орден Ленина – хотя, конечно же, ценность любой награды вряд ли уместно измерять ее материальной стоимостью – один из самых дорогих орденов: он состоит из 28,6 грамма золота, 0,805 грамма серебра и 2,75 грамма платины.

## ТВОРЦЫ РАТНОГО ПОДВИГА

В «столичном» первом кавалером ордена Ленина стал в 1939 г. заведующий Яровской ка-

вальной школой Григорий Петрович Вторушин, награжденный «за выдающиеся успехи в деле школьного обучения и советского воспитания детей в сельских школах, за отличную постановку учебной работы и активное участие в общественной жизни деревни».

С началом Второй мировой войны ряды орденосцев в нашем районе пополнили исключительно военнотруженики – вплоть до 1945 года.

30 августа 1939 г. вышел Указ Президиума Верховного Совета СССР о присвоении звания Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда» уроженцу д.Гилево Успенской волости Тюменского уезда Ивану Федюнинскому – за умелое командование мотострелковым полком и героизм в боях против японских захватчиков на реке Халхин-Гол.

Днем ранее, 29 августа, свою первую Золотую Звезду получил четырежды Герой Советского Союза Г.К.Жуков: будущего маршала и будущего генерала армии с тех пор долгие годы объединяла крепкая мужская дружба. Впоследствии И.И.Федюнинскому еще трижды вручат высшую награду СССР, и он станет в общей сложности четырежды кавалером ордена Ленина.

Лишь в 2018 году, спустя 76 лет после гибели уроженца д.Чаплык Мичуринского сельсовета



Мухибуллы Галеева, родственники узнали обстоятельства его подвига. Младший сержант Галеев был командиром орудия в 105-й отдельной стрелковой бригаде 61-й армии. 12 августа 1942 г. оружейный расчет, которым он командовал, вступил в бой с восемью танками противника, прорвавшими передний край обороны наших войск. Будучи тяжело раненым, 23-летний командир сумел поджечь два и подбить три вражеских танка. Ценою жизни он способствовал тому, что наступление фашистов на этом участке было сорвано. Наш земляк был представлен к званию Героя Советского Союза, но решением Военного совета 61-й армии награжден орденом Ленина (посмертно). Внук героя, Э.Гафаров, ныне живущий в Чап-

лыке, подробно рассказывал о своем деду на страницах газеты Тюменского района (см. «Красное знамя» от 8.05.2019).

В ходе войны пятерым уроженцам района было присвоено звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали «Золотая Звезда». Это Самойло Михайлович Репутин (д.Тачкал, 7.08.1943), Прокопий Семенович Битюков (п.Антипино, 17.10.1943), Ахметрашит Аширбеков (Юмашев) (д.Тураево, 17.11.1943), Тимофей Егорович Несговорцов (с.Салаирка, 10.01.1944), Павел Степанович Шаров (с.Созоново, 23.02.1945). О каждом из них мы писали много и подробно.

**Владимир ПОРОТНИКОВ.**  
Продолжение следует.

## ■ ДОШКОЛЬНОЕ ОБРАЗОВАНИЕ

# В ШКОЛЕ МОЛОДЫХ РОДИТЕЛЕЙ

**Возраст от 1 года до 3-х лет – наиболее ответственный этап развития речевых способностей малышей.**

Ребенок слушает, накапливает пассивный словарный запас, затем появляется речь, которая

носит предметный характер. Развивается способность выражать свои желания и чувства...



Вместе с мамами, вместе с папами.

С этой информацией началась беседа в «Школе молодых родителей» в Успенском детском саду. Тема занятия: «О развитии речи и роли потешки в раннем возрасте».

О том, какое значение имеет для малыша потешка и как ее можно обыграть, рассказала логопед Наталья Антонова.

Малыши, посещающие консультативный пункт детского сада, их мамы, папы и бабушки показали и обыграли потешки, которые используют дома. Например:

*Водичка, водичка,  
Умой мое личико,  
Чтобы глазки сверкали,  
Чтобы щечки сияли,  
Чтоб смеялся роток,  
Да кусался зубок!*

Малыши пока еще неумело, но с огромным удовольствием принялись раскрашивать героев других потешек: солнышко, петушка, кот. Под веселое музыкальное сопровождение все танцевали, играли музыкальными молоточками.

Вот так интересно и забавно прошел «урок» в нашей Школе для молодых родителей.

**Наталья ГАНИХИНА,**  
воспитатель.  
*с.Успенка.*

## КАК ЕГОРУШКУ УКАЧИВАЛИ

Был избран формат телепередачи, где дети делились самым сокровенным – рассказывали друг другу о традициях своих семей. Педагог познакомила их с тем, как на Руси проходила встреча новорожденного в доме и как давалось имя малышу.

С большим интересом и девочки, и мальчишки узнавали происхождение своих имён и что они означают. А сколько эмоций вызвало появление куклы-малыша Егорушки! Каждому хотелось покачать и успокоить плачущего малыша, поучаствовать в первом купании и выполнить всё по правилам: и уголёк в ванночку положить, чтоб малыш к домашнему теплу привыкал, и монетки, чтоб жил всегда в достатке, и зёрнышек – для жизни сытой... После купания девочки, как истинные хранительницы очага, взяли под колыбельную укачивать Егорушку, выполняя древний обычай: в колыбельку положили краюшку хлеба и соль, приветствуя тем самым появление малыша в доме.

Соприкосновение с народным искусством и традициями, участие в народных праздниках духовно обогащают ребенка, воспитывают гордость за свой народ, поддерживают интерес к его истории и культуре.

**Надежда ПАРШАКОВА,**  
воспитатель структурного подразделения.  
*п.Молодежный.*

**В структурном подразделении «Золотая рыбка» Переваловской школы в старшей группе «Кот в сапогах» прошло занятие по нравственно-патриотическому воспитанию под названием «Моя семья».**



## РАСТИМ ГРАМОТЕЕВ

**Особое место в подготовке детей к обучению грамоте занимает развитие детской речи.**

На базе структурного подразделения Горьковской школы прошло районное методическое объединение воспитателей дошкольного образования, учителей-логопедов и педагогов дополнительного образования Тюменского района, посвященное теме обучения старших дошкольников грамоте в рамках реализации основной образовательной программы.

Гостей тепло встретили педагоги и воспитанники структурно-

го подразделения Горьковской школы. Ребята старшего дошкольного возраста исполнили музыкальную композицию «Во саду ли, в огороде».

Воспитатель структурного подразделения Светлана Белая с детьми подготовительной группы показали элементы образовательной деятельности «Путешествие по зимнему лесу».

Педагоги приняли участие в тренинге «Подготовка детей старшего

возраста к обучению грамоте», мастер-классе, познакомились с обзором программ дошкольного образования по обучению грамоте, последовательностью знакомства со словом, предложением, звуковым строением слова. Еще раз отметили, что основной метод обучения дошкольников – работа с наглядностью и, конечно, игра, представили дидактические пособия по данной теме.

Участники заседания РМО активно делились опытом, достижениями и находками, получили ответы на многие вопросы.

**Елена БЕЛИК,**  
воспитатель.  
*с.Горьковка.*

## ■ ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Совет ветеранов п. Богандинский поздравляет своих юбиляров февраля: Варвару Георгиевну ТОРОПОВУ – с 102-летием; Ксению Евтифьевну КУРБАТОВУ – с 90-летием; Вальтера Александровича ЛЕПИК, Валентину Федоровну МАТВЕЕВУ, Тамару Павловну КАРГИНУ – с 85-летием; Федора Григорьевича ЖИЛЯЕВА, Зою Михайловну СУЛЬЖЕНКО – с 80-летием; Альгию Ахмедризаевну МОШКО – с 75-летием; Людмилу Ивановну ЗАБОРСКИХ, Лидию Васильевну КУЛЕШОВУ, Светлану Семеновну МУКСУЛОВУ, Галину Николаевну ПЕЛЕВИНУ, Лидию Федоровну ХА-

РИТОНОВУ, Галину Михайловну НЕФАГИНУ, Николая Александровича ЗЫРЯНОВА, Александра Тимофеевича САВЧЕНКО, Малиху Афонасьевну БОРВИНУ, Галину Васильевну ЛЕОНГАРДТ, Валентину Александровну КОРОТЕНЬКО, Людмилу Александровну ШПАТОВУ – с 70-летием; Галию Шавкатовну ВАСИЛЬЕВУ, Сергея Николаевича РОМАНОВА, Галину Александровну ТАРАТУНИНУ, Николая Николаевича КОМИСАРОВА, Виктора Григорьевича ШАРАПОВА, Владимира Васильевича ГОРБУНОВА – с 65-летием, а также всех именинников, родившихся в феврале.

## ■ СПОРТ

### ОТЛИЧИЛАСЬ В ЭСТАФЕТЕ

Воспитанница спортивного класса Червишевской средней школы Наталья Баракина отличилась в предпоследний день чемпионата УрФО по лыжным гонкам.

На соревнованиях, проходивших в Центре зимних видов спорта «Жемчужина Сибири», Наталья бежала на втором этапе женской эстафеты 4х3 километра за сборную Тюменской области. Наш квартет совсем немного уступил по ходу гонки команде Югры: отставание составило 13,9 секунды. Третьей финишировала сборная Свердловской области.

### В ЧЕМПИОНАТЕ НАСТУПИЛО ДВОЕВЛАСТИЕ

Футболисты боровской «Олимпии» сумели сравняться по набранному очкам с тобольским «Иртышом», успешно проведя поединки на своей площадке.

В рамках финального турнира чемпионата области по мини-футболу среди команд высшей лиги, оспаривающих места с 1-го по 6-е, наши земляки уверенно выиграли оба матча. Сначала боровчане со счетом 5:3 взяли верх над омутинским «Рубином» (три гола на счету Романа Овечкина), а затем нанесли поражение «Ишиму» – 7:2.

Главный конкурент боровчан в борьбе за первенство «Иртыш» также выиграл у ишимцев, хотя с более скромным счетом – 2:1. А вот в поединке с юргинским «Кристаллом» северяне вынуждены были довольствоваться ничьей – 2:2.

В других матчах «Рубин» одолел со счетом 4:2 ялutorовский «Атлант», который, в свою очередь, разошелся миром с «Кристаллом» – 0:0.

В чемпионате наступило двоевластие: «Олимпия» и «Иртыш» набрали по 14 баллов. Следом расположились «Атлант» и «Кристалл», у которых по 11 очков.

Следующий тур, в котором и определятся победитель и призеры, пройдет в начале марта в Голышманово.

### НА ПРИЗЫ «ЗОЛОТОЙ ШАЙБЫ»

В Заводоуковске завершился областной финал хоккейного турнира на призы клуба «Золотая шайба» среди игроков 2005-2006 г.р.

В споре пяти команд победила дружина Тюменского президентского кадетского училища, не потерявшая ни одного очка. Следом финишировал ялutorовский «Старт». Замкнули тройку призеров представители «столичного» из богандинского «Сибиряка».

Были названы наиболее отличившиеся игроки турнира. Лучшим в своем амплуа стал нападающий «Сибиряка» Андрей Пленкин.

### ТУРНИР ПАМЯТИ ИГРОКА И ТРЕНЕРА

В областном центре завершился волейбольный турнир памяти Виталия Пахомчика.

Известного тюменского игрока и тренера не стало в 2010 году. Тогда же областной федерацией волейбола было принято решение об учреждении турнира его памяти: в нынешнем году соревнования прошли в десятый раз.

Серебряными призерами стали волейболисты «столичного» во главе с многоопытным Юрием Красильниковым. Победу праздновали игроки «Транснефти», а замкнули тройку призеров представители Казанского района.

Подготовил  
Владимир ПОРОТНИКОВ.

000 «Магия вкуса» приглашает на работу:

**ПОВАРА МЯСНОГО ЦЕХА**

**ПЕКАРЯ**

в колледж по ул. Герцена, 80 3/п от 25000 р.

**ПОВАРА**

в школу в п. Московский 3/п от 18000 р.

**КУХОННОГО РАБОТНИКА**

по ул. Гилевская, 8, к2 3/п от 18000 р.

Развозка утром и вечером.

Тел. 8-922-267-21-15, Юлия

## ■ РЕКЛАМА

**БУРЕНИЕ СКВАЖИН**  
8 9324 700-700

РЕКЛАМА В ГАЗЕТЕ  
«КРАСНОЕ ЗНАМЯ»: 22-73-91, 22-73-85,  
e-mail Krasnoeznam@rambler.ru

Поможем от 100 000 руб., если везде отказали.  
Тел. 8 (499) 110-14-16 (информация круглосуточно).

**КРАСНОЕ ЗНАМЯ**  
Директор-гл. редактор  
Т.В. НЕКРАСОВА.

УЧРЕДИТЕЛЬ - департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области (г.Тюмень, ул.Володарского, 45).  
ИЗДАТЕЛЬ - автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Осипенко, 81).  
Газета издается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

Тираж 2250 экз.

Индекс подписки 54353.

Цена номера по подписке  
10 руб. 70 коп.,  
в розницу - свободная.

12+

Адрес редакции: 625002, г. Тюмень, ул. Осипенко, 81.

22-73-85 - директор-гл. редактор; 22-73-80 - выпускающий редактор; 22-73-83 - обозреватели; 22-73-91 - бухгалтерия, отдел продаж (реклама и объявления); 22-74-15 - участок вёрстки.

Адрес электронной почты: Krasnoeznam@rambler.ru

Электронный набор и верстка АНО «ИИЦ «Красное знамя» (г.Тюмень, ул.Осипенко, 81).  
Отпечатано в АО «Тюменский издательский дом» (г.Тюмень, ул.Шишкова, 6).

Ответственность за достоверность рекламных материалов и объявлений несут рекламодатели.

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО - Югре и ЯНАО. Свидетельство ПИ ТУ72-01406 от 22 декабря 2016 г.